

# 中国各地红色地标迎来参观热潮

新华社北京10月6日电 中国国庆长假期间,每天未到开馆时间,中国共产党历史展览馆前便排起长队。连绵秋雨,没有影响全国各地观众来此参观的热情。一件件文物、一幅幅图片,展现着中国共产党波澜壮阔的百年历程,给观众们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

“我和老伴儿商量,下次一定要带着外孙女来。”第一次来党史展览馆参观的退休老人洪俊岭觉得,每件展品都令人震撼。他说,了解党的奋斗历程,对让孩子们珍惜当下的幸福生活、鼓舞未来的发展信心很有意义。

革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所……这个国

庆长假,全国各地的一处处红色地标迎来如织游人。人们重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的伟大征程,感悟伟大精神书写的不可奇迹。

迎着朝阳,五星红旗冉冉升起,中共一大纪念馆迎来充满活力的一天。

来上海前就预约好参观的山东师范大学学生刘亦文说:“现在我正在申请入党,所以特意趁着假期来参观中共一大纪念馆,回顾‘开天辟地的大事变’,感悟伟大建党精神。”

聆听红色故事,接受精神洗礼。在湖南,韶山打造一批红色教育现场教学点和拓展体验基地,吸引着不少家长带着孩子前来;在陕西,

陕甘边革命根据地英雄纪念碑下,小学生们以少先队员礼向英雄们致敬……

在南昌八一起义纪念馆,近日推出的江西首部革命旧址沉浸式实景剧《那年八一》几乎场场爆满。

“每个人都能融入情景、化身成演员,与剧中人物命运共同沉浮,这样的体验感觉非常生动!我们要传承好红色基因,努力奋斗,告慰英灵。”南昌居民徐璐看完《那年八一》,被革命先烈百折不挠的精神深深打动。

每一方纪念碑、每一座英雄墓、每一处红色地标,都是召唤中华儿女奋勇前进的激昂号角。

“半个月,钟赤兵经历了三次截肢,这些痛苦他都

挺过来了……”

贵州遵义,娄山关景区。人们停下脚步,仔细聆听红色故事《一条腿的长征》。“今天跟妈妈一起来参观,听讲解员给我们讲述红色故事,感触很深。”中学生周彭豫说,“我要继承革命先辈的精神,好好学习,做个对国家有用的人。”

广西,红军长征湘江战役纪念馆。

穿越80余载岁月沧桑,红军将士出征的冲锋呐喊,仿佛仍在人们耳畔回响。“没有先烈们抛头颅、洒热血,哪来我们今天的美好生活。”南宁市第二中学的学生申杰说,“我要更加努力学习,为国家繁荣富强贡献自己的力量。”

## 杨洁篪将同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤

中新社北京10月6日电 中国外交部发言人华春莹6日宣布:根据中美元首9月10日通电话达成的共识,经中美双方商定,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、主任杨洁篪将同美国总统国家安全事务助理沙利文在瑞士苏黎世举行会晤。双方将就中美关系及有关问题交换意见。

## 中国和非洲国家共同举办“减贫促进人权”主题视频边会

中新网日内瓦10月6日电 在联合国人权理事会第48届会议期间,中国常驻联合国日内瓦代表团4日与50多个非洲国家常驻日内瓦代表团共同举办“减贫在促进和保护人权中的作用”主题视频边会。

会议播放了介绍中非各领域合作成就的视频短片,北京师范大学中国扶贫研究院院长张琦、中国农业大学教授李少云通过翔实数据和图片,介绍中国减贫成就和经验,中非开展减贫合作等情况,期待中非双方继续加强减贫合作,增进中非人民福祉。

来自喀麦隆、肯尼亚的学者、媒体记者在发言中表示,中国减贫经验对非洲国家实现自主发展具有极强借鉴意义,中国之所以成功消除绝对贫困,是因为中国共产党作为执政党具有强大政治意愿,实现了良治善政;减贫是中非合作重要领域,中国的成功经验有助于广大非洲国家早日摆脱贫困,更好促进和保护人民各项人权。

联合国贸易与发展会议秘书处、国际粮农组织代表在发言中呼吁各国统筹发展和减贫努力,充分发挥政府作用,促进理念创新,推动结构性改革,实现可持续发展。

## 林郑月娥发表施政报告:中央颁布实施香港国安法及时扭转乱局



【环球网综合报道】香港特别行政区行政长官林郑月娥6日上午在特区立法会发表她任期内的第五份施政报告。据香港媒体报道,林郑月娥表示,过去两年,香港面对前所未

有的政治冲击,出现危害国家安全的极大风险。据报道,林郑月娥指出,中央颁布实施香港国安法及时扭转香港的乱局,完善特区选举制度,确保“爱国者治港”,并称中央坚守对“一国两制”的初心。

报道称,林郑月娥说,她以行政长官身份深度参与过去两年的有关工作,对此有深刻体会,任何诬蔑中央这两大举措是破坏“一国两制”,都是无稽之谈,都会不攻自破。

此外报道称,林郑月娥在新一份施政报告的经济篇章中,以“融入国家发展大局”为题表示,香港只要用好中央支持特区的政策,发挥独特优势,将可为经济注入源源不绝的动力。

## 多国政要和国际组织负责人 祝贺中华人民共和国成立72周年

人民日报北京电 综合本报和新华社驻外记者报道:多个国家政要和国际组织负责人近日通过贺电、致辞等方式热烈祝贺中华人民共和国成立72周年,祝贺中国取得辉煌发展成就,愿携手合作,共创美好未来。

泰国国王哇集拉隆功向习近平主席致国庆贺电。哇集拉隆功国王表示,祝愿中华人民共和国繁荣昌盛,中国人民再谱华章。他高度评价两国间的互惠合作,并表示,希望两国各领域合作更加强劲稳定。

带领下取得的辉煌发展成就,感谢中方捐赠的防疫物资和疫苗为苏抗击疫情作出重要贡献。苏方重视发展对华关系,恪守一个中国原则,愿同中方加强对话与合作,在共建“一带一路”合作框架下拓展务实合作,造福两国人民。

特立尼达和多巴哥总理特别代表、外交和加勒比共同体事务部长布朗代表特多政府和人民热烈祝贺中国共产党成立100周年和中华人民共和国成立72周年。布朗表示,中国有效控制新冠疫情,率先恢复经济增长,充分彰显中国共产党的卓越领导和中国人民的团结坚韧。

表示中国不仅是世界第二大经济体,也是包括新加坡在内许多国家的最大贸易伙伴。新中与时俱进的全方位合作伙伴关系在新冠疫情挑战下展现出强大韧性,相信两国关系将不断取得更大发展。

厄瓜多尔外长蒙塔沃表示,新中国成立72年来在各领域取得举世瞩目发展成就,并在国际关系中弘扬和平、发展、公平、正义、合作的价值理念。厄方感谢中方长期以来在的宝贵支持,衷心祝愿中国更加繁荣昌盛,希望厄中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

和平、稳定和繁荣。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德高度赞赏中国在应对新冠疫情、实现以人民为中心的经济复苏中展现的勇气、团结和韧性,以及中国对其他国家的慷慨支持。他表示,中国是国际劳工组织的创始成员国,同中国保持长期、互利的伙伴关系,对实现繁荣和人人获得体面工作的目标、推动联合国2030年可持续发展议程具有积极意义。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯高度赞扬中国对世界气象组织的重要意义。中国拥有世界领先的气象专业知识、观测能力和高水平的气象卫星及气象服务。中国与其他国家和地区分享专业知识,特别是为欠发达国家培养许多专业人才,感谢中国应对气候变化的承诺。

国际电信联盟秘书长赵厚麟表示,今年是新中国恢复联合国合法席位50周年。50年来,中国通过积极参与联合国和各专门机构、包括国际电信联盟的活动,展示了中国风采,奉献了中国智慧,体现了中国能量,为联合国和全人类发展大业作出巨大贡献!

秘鲁外长毛尔图亚代表政府和人民热烈祝贺中国在经济社会发展、脱贫攻坚、科技进步等领域取得的举世瞩目成就,高度赞扬中国在全球抗疫中发挥关键作用,是世界上主要的疫苗供应国之一。感谢中方坚定支持秘抗击疫情,向秘提供物资捐赠并供应疫苗,为保障秘人民生命健康作出重要贡献。

新加坡人力部长兼贸工部第二部长陈诗龙代表新加坡政府发表视频致辞,祝贺中华人民共和国成立72周年,

黎巴嫩外交和侨民事务部长阿卜杜拉·布·哈比卜发表贺辞,代表黎巴嫩感谢中国在国际事务中秉持公正立场,坚持维护黎主权和独立,并协助黎方应对港口爆炸、疫情、金融等危机。今年是两国建交50周年,祝愿黎中两国和两国人民的未来更加美好、稳定、繁荣。

乌干达外长奥东戈在视频致辞中感谢中国在支持乌基础设施建设方面发挥的关键作用,以及疫情期间给予乌方的援助和支持。乌方愿同中方加强团结合作,促进地区

## 当前台海局势“为40年来最严峻时刻” 岛内网民:蔡英文搞出来的

【环球网报道】据台湾“TVBS新闻网”消息,邱国正6日在台“立法院”被质询时,回答国民党“立委”曾铭宗提问关于英国《经济学家》杂志声称“台湾是世界上最危险的地区”,是否赞同?邱国正坦言,这虽是外媒说法,但目前状况,“是我从军40多年以来最严峻”。

对于邱国正称目前台海局势是他“从军40多年以来最严峻”,有岛内网友质问:这是谁害的?

另外一名网友则正好回答,“蔡英文搞出来的……全

民受害”。

还要网友表示:(民进党当局)不断挑衅又怕对岸动手。

更有网友表示,“现在投降,条件最好”。

对于民进党当局声称要加强军备,“以武拒统”,大陆国台办曾表示,两岸关系和平发展是台海和平稳定的根本保障,搞“台独”分裂对台海和平稳定是最大的威胁。在当前两岸实力对比日益悬殊的现实下,搞对抗、搞“以武拒统”是没有出路的。台湾方面只有放弃“台独”立场和敌对思维才能真正维护台

海和平稳定。

对于台湾问题,中国国防部新闻发言人吴谦大校此前表示,中国人民像保护眼睛一样珍惜中国主权和领土完整,眼里决容不下沙子。他还曾提到,我们正告那些“台独”分子:玩火者必自焚,“台独”就意味着战争。

吴谦表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。中国人民解放军在台海地区开展的军事活动,是针对当前台海安全形势和维护国家主权安全需要

采取的必要行动,是对外部势力干涉和“台独”势力挑衅的严正回应。

吴谦还表示,民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。在中华民族的历史长河上,一小撮“台独”分裂分子的谋“独”行径,就像是一个泡沫,又能翻得起几朵浪花?我们正告那些“台独”分子:玩火者必自焚,“台独”就意味着战争。中国人民解放军将采取一切必要措施,坚决挫败任何形式的“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

## 解读中国PMI指数释放出的经济变化信号

新华社北京10月3日电(记者魏玉坤、董雪)日前出炉的9月份中国制造业采购经理指数(PMI)降至49.6%,略低于50%的“荣枯线”,但高技术制造业PMI高于上月0.3个百分点,达到54.0%。这一先行指标升降之间,既折射出当前中国经济面临的较为复杂的变化态势,也同时释放出中国经济运行中蕴藏的韧性和潜力。

尽管遭受罕见疫情冲击,中国制造业PMI已连续18个月保持在50%的临界点之上的扩张区间,彰显中国经济持续稳健复苏态势。

“受需求不足和成本上升的双重挤压,9月份企业生产经营活动预期指数有所下降,生产指数、采购量指数等生产经营活动指标继续回落。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群说。

不过,9月份制造业PMI

虽有所回落,但仍徘徊在“荣枯线”附近。而从景气面看,在调查的21个行业中,有12个高于临界点,比上月增加2个,制造业多数行业较上月有所扩张——

装备制造业PMI为51.8%,较上月上升0.5个百分点,生产指数和新订单指数均保持在52%以上;

高技术制造业PMI为54.0%,较上月上升0.3个百分点,生产指数和新订单指数分别上升至56%和54%以上。

“新动能市场供需增速平稳较快,活力不断增强,有利于推进经济高质量发展,优化能耗结构。”中国物流信息中心专家文韬说。

此外,企业心态仍较为积极。9月份,装备制造业、高

技术制造业的生产经营活动预期指数均保持在60%以上,消费品制造业生产经营活动预期指数高于56%,三大行业的采购量指数均较上月上升超过0.5个百分点,表明企业对后市预期保持乐观。

值得关注的是,与制造业PMI回落相比,9月份非制造业商务活动指数则重回扩张区间,达到53.2%,高于上月5.7个百分点,升至临界点以上,尤其铁路运输、航空运输、住宿、餐饮、生态保护及环境治理等服务业恢复明显。

专家表示,综合PMI各项指标数据,高技术制造业PMI持续走高,非制造业景气水平快速回升,彰显中国在稳健复苏态势下经济基础更牢、发展势能更强、后劲潜

力更足。

不被数据短期变化所惑,以全面、客观、长远眼光洞察发展大势,这是透过PMI数据看清中国经济走势的方法论。

近段时间,受疫情汛情和基数等多重因素影响,投资、消费等部分经济指标增速均有所回落,但从前8个月数据整体看,支撑中国经济增长的“基本面”依然稳固——

“三驾马车”运行稳健。全国固定资产投资(不含农户)同比增长8.9%,两年平均增长4.0%;社会消费品零售总额同比增长18.1%,两年平均增长3.9%;货物进出口总额同比增长23.7%。

生产形势稳中向好。全国规模以上工业企业实现营

业收入同比增长23.9%,利润同比增长49.5%,两年平均增长19.5%。全国秋粮形势仍然向好,有望实现丰收;

就业物价总体稳定。全国居民消费价格同比上涨0.6%,全国城镇调查失业率平均为5.2%,均低于全年宏观调控预期目标。

此外,前8个月,高技术制造业增加值两年平均增长13.1%,高技术制造业投资两年平均增长17%;实物商品网上零售额同比增长15.9%……中国经济“进”的势头依然不减。

近期亚洲开发银行、经济合作与发展组织等国际机构在其最新报告中均维持今年中国经济8%以上的增速预测值,对中国经济发展前景依然看好。

展望后市,虽然四季度中国经济发展仍面临诸多挑战,但一系列跨周期调节宏观政策正在加力显效,加大财政支出力度、加快地方政府专项债券发行使用进度,综合运用多种货币政策工具助力中小企业和困难行业恢复发展……跨周期调节进一步发力,不断夯实中国经济稳健复苏基础。

国庆假期首日,超6300万人次出行,多地路网迎来出行高峰;北京八达岭长城、杭州西湖等地人头攒动,多地知名景区再现“人从众”景象;天津、宁波等多地消费市场喜迎假日消费“开门红”……今年国庆假期,“流动中国”继续在复苏中绽放活力。

以高质量发展为主题,加快构建新发展格局,中国经济将不断释放更可持续的增长势能和潜力,继续成为支撑全球经济复苏的引擎。